
TISKOVÁ ZPRÁVA 

Palacký 150: Neratovice si v roce 2026 připomenou osobnost Františka 
Palackého sérií celoročních akcí 

Neratovice, 20. ledna 2026 

Rok 2026 bude v Neratovicích ve znamení projektu Palacký 150, celoroční série kulturních, 
vzdělávacích a společenských akcí, které připomenou 150. výročí úmrtí historika, politika a myslitele 
Františka Palackého. Právě s Lobkovicemi a Neratovicemi je Palacký pevně spjat – na zámku Lobkovice 
strávil jednu z nejplodnějších etap svého života a je v Lobkovicích na své přání také pohřben. Zároveň 
je čestným občanem města Neratovice. 

Projekt Palacký 150 vznikl jako společná iniciativa několika institucí a organizací s cílem připomenout 
Palackého odkaz v širších souvislostech – historických, občanských i současných. Nejde o jednorázovou 
pietní událost, ale o ucelený program rozprostřený do celého roku 2026, určený různým cílovým 
skupinám od školní mládeže po širokou veřejnost. 

Do programu jsou zařazeny literární a vzdělávací aktivity, výstavy, besedy i kulturní akce včetně vydání 
publikací. Zapojí se například Městská knihovna Neratovice, která připravuje literární soutěž a 
vzdělávací programy pro školy, či spolek Svatobor, který vydává u příležitosti výročí almanach. 
Společenský dům Neratovice bude hostit vybrané kulturní a diskusní pořady a společně s knihovnou a 
také s Gymnáziem Františka Palackého v Neratovicích připravuje výstavu mapující Palackého život a 
dílo. Vernisáž exteriérové části výstavy se uskuteční 4. května 2026 na náměstí Republiky 
v Neratovicích, vernisáž interiérové části pak 26. května v Senátu Parlamentu ČR. 

Vrcholnou událostí projektu bude vzpomínkové setkání v neděli 31. května 2026, kdy si Palackého 
osobnost veřejnost i představitelé veřejného, politického a kulturního života připomenou v 
symbolickém místě jeho posledního odpočinku v Neratovicích-Lobkovicích. Program zahájí 
ekumenická bohoslužba v kostele v Lobkovicích, následovat bude pietní setkání u hrobky Palackého a 
dále kulturní program na zámku Lobkovice.  

Organizátory projektu Palacký 150 jsou především město Neratovice, Městská knihovna Neratovice, 
Společenský dům Neratovice a Gymnázium Františka Palackého Neratovice ve spolupráci se spolkem 
Svatobor a obcí Hodslavice, rodným místem Palackého. Na akcích se podílí také Římskokatolická 
farnost Neratovice, Senát Parlamentu ČR a další instituce. 

Cílem projektu je nejen připomenout historický význam Františka Palackého, ale také otevřít prostor 
pro přemýšlení o hodnotách, které prosazoval – odpovědnosti, vzdělanosti, morálce, občanské 
angažovanosti. 

Podrobnosti k jednotlivým akcím jsou postupně zveřejňovány na webu projektu www.palacky150.cz 
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Jana Hanslíková      Barbora Walterová 
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